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GLUHO DIJETE U REDOVNOM OBRAZOVNOM 
SUSTAVU – PROBLEM ILI IZAZOV“ 

 

Istoimeno poludnevno savjetovanje uz 
promociju istoimenog priručnika, namijenjeno 
nastavnicima i stručnim suradnicima osnovnih i 
srednjih škola zagrebačke županije, održano je 
15.05. u prostorijama HSGN-a u Palmotićevoj 4.  
 

Zašto savjetovanje 
U nastojanju da proniknemo u ishodište 

problema mnogih gluhih i nagluhih osoba, 
nailazimo da je obrazovanje „ahilova peta“ cijelog 
procesa rehabilitacije. Trend  integriranog 
školovanja osoba sa invaliditetom sve je prisutniji. 
No, rezultati pokazuju da nastavnici i stručni 
suradnici u školama često ne znaju kako i što raditi 
s gluhim učenikom i da im je stručna pomoć prijeko 
potrebna.  

Ideju smo razradili još 2006 godine no nismo 
je uspjeli provesti. Ovaj put smo je realizirali u 
okviru Savjetovališta za gluhu djecu i roditelje što 
Savez provodi već dugi niz godina.  

Pozivu za savjetovanje odazvalo se preko 60 
predstavnica od 244 pozvanih. Da nije bilo 
istovremenog velikog seminara za nastavnike u 
Zadru u organizaciji Ministarstva a što nismo znali, 
odaziv bio dvostruko veći, no tada mi ne bismo 
imali kamo s tolikim ljudima. 
 

Promocija knjige 
Početna ideja je bila održavanje cjelodnevnog 

savjetovanja uz  neki pisani materijal. Taj pisani 
materijal pretvorio se u knjigu koja vrlo sve-
obuhvatno zahvaća u uzroke i probleme gluhoće 
kako sa medicinsko-audiološke tako i emotivno-
spoznajne dakle psihološke strane. Osim toga, što 
je vrlo važno, pruža niz metodoloških i praktičnih 
savjeta nastavnicima kako da u određenim 
situacijama prepoznaju  i riješite neki problem 

Prva serija knjige tiskana je samo 
u 60 primjerka, za potrebe promocije i 
podjele sudionicima. Sada, nakon 
tehničkih ispravaka, kreće se u dotisak 
još 200 primjerka koji će biti podijeljeni i 
ostalim školama čiji predstavnici nisu 
mogli sudjelovati te drugim 
zainteresiranima.    
 

Klima i plazma 
Tehnički gledano, dvorana u 

Palmotićevoj kapacitirana je za najviše 
60 ljudi i svakako hitno treba ugraditi 
klimu. To je uostalom obećao 
gradonačelnik Bandić  kad je nedavno 
„projurio“ kroz Palmotićevu prilikom 
promotivne dodjele 60 WEB kamera 
firme Logitech HSGN-u, no o tome u 
drugom članku. 

Dakle, popunjeni „do vrha“ održali smo 
savjetovanje i promociju knjige autorica Vesne 
Ivasović i Lidije Andrijević Gajić.  „Gluho dijete u 
redovnom obrazovnom sustavu – problem ili  
izazov“.  Vesna i Lidija (Lidija uz visokoj trudnoći) 
pripremile su zanimljive prezentacije, koje su 
efektno bile prikazane na „najvećoj  plazmi u gradu“ 
i dobile veliki pljesak nakon završetka. Unatoč 
vrućini, zagušljivosti i skučenosti, nitko nije otišao 
prije kraja 
 

Reakcije sudionica 
Iz reakcija tijekom izlaganja a i kasnijih 

odgovora iz ankete,  vidjeli smo da mnoge zanimaju 
daljnji seminari koji bi detaljnije obradili neka pitanja 
iz metodologije nastave sa gluhim učenicima u 
redovnim uvjetima, učenje znakovnog jezika te 
organiziranje dežurnog mobilnog tima koji bi po 
potrebi došao u ustanovu i riješio mogući problem 
nastavniku ili pak pomogao učeniku. Svi su jako 
pohvalili inicijativu i zaželjeli još takvih susreta 
 

To je tek početak 
Nakon svega osjećamo kao da smo tek sad 

progledali. Otvorilo se, vrlo uspješno,  važno 
poglavlje djelovanja Saveza a to je unapređivanje 
provedbe i sustava obrazovanja za gluhe. Prioritet 
je vrhunski, potrebe nedvojbene, potražnja velika. 
Trebamo ojačati  vlastite snage i mogućnosti da se 
jače uhvatimo u koštac s tim problemom.  

Takve inicijative vraćaju djelovanje Saveza na 
prava pitanja, ona  koja temeljno određuju kvalitetu 
života gluhih, ako ne ove generacije koja već 
stoluje po organizacijama, a ono svakako njihovoj 
djeci i unucima. Ovaj interes i šansu ne bismo 
smjeli propustiti. To je ulaganje u budućnost. 

Milan Ristić 

Obnovljena dvorana u HSGN-u, Palmotićeva 4, Zagreb 


